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ATA DA mr sessÃo onornÁRra DA 01! sessÃo LEGrsrÂnvA DA 20ê LEGrslÂTURA oa cÂnnane MuNrcrpAL DE

PAU DOS FERROS - RN.

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às 13:10 horas e dez minutos reuniram-se os

Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua

Pedro Velho, ns 1291, nesta cidade, cuja sessão foifeita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE

CARVALHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp
para participarem da 38c Sessão Ordinária da 1e Sessão legislativa da 20e Legislatura, com o objetivo de apreciar um

totalde 05 (cinco) matérias 03 do executivo e 02 do Legislativo. O Presidente da Casa declarou aberta a 38e Sessão

Ordinária da le Sessão Legislativa da 20e Legislatura. Passou a palavra para a 1g Secretária, Vereadora FRANCISCA

ITACIRA AIRES NUNES, que realizou a conferência de quórum, em gue se registrou a presença de 13 (treze)

vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum.

Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRAilCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 02. DOMICIANA MARILAC

DE OUVETRA rOpES; O3. REGTNAT,"DO AwES DA SrrVA; 04. JOSE GI.SON RÊGO GONçAwES 05. JA|ME DE CÂRVALHO

COSTA NETO; 06. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; 07. JOSE ALVES BENTO; 08. A|ÁNY SAMUEL LOPES DE

FREITAS, (X). FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO; 10. JO§EFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 11.

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNE§; 12. KARIGINA DAYANA MAIA COSÍA 13. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO,

havendo existência de quórum, em seguida, o Presidente JAIME DE CÂRVAIHO CO§TA NETO, informou que as Atas

das sessões ordinárias deste dia só será votada na primeira sessão da próxima Sessão legislativa, quando

voltar as sessões após o recesso, o mesmo, passou a palavra a 1e Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES, para proceder com a leitura da Ordem do Dia. PROJETO DE tEl -Ne237112025 - MARIANNA

ATMEIDA NASCIMENTO, RECONHECE COMO PATRIMÔruIO CULTURAL DE NATUREZA TMATERIAL DO

MUNrCíplo DE pAU DOS FERROS-RN A FESTA DOS DESTAQUET E DÁ OUTRAS PROVTDÊ]UC|AS. Vereador

GUGU BESSA, líder do governo fez a defesa, saudou os nobres pares e todos os presentes, onde reconhece

como patrimônio cultural da natureza e material do município A festa do destaque criada pelo colunista
Lisboa Batista no ano de 2OO2 A festa do destaque vem há mais de 20 anos, valorizando e homenageando
pessoas de diversas áreas. Onde, a cada ano, a festa dos destaques reconhece o valor, o trabalho prestado

de cada um dos homenageados à nossa cidade. A demais festa dos destaques possui um importante
trabalho, além de homenagear. A festa dos destaques destinada a entidades filantrópicas, parte de sua

arrecadação e diversas instituições, a fim de somar as causas sociais do nosso município e região. Por isso,

nós pedimos aos nobres vereadores que votem a favor deste brilhante Projeto de Lei. O presidente colocou

o Projeto em votação. Projeto de Lei ne237L12025, aprovado por unanimidade pelosvereadores presentes

na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1ê Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para

proceder com a leitura do PRoJETo DE tEl -Ne 237212025 - MARIANNA AIMEIDA NASCIMENTO, INSTITUI

o PROGRAMA MUNICTPAL DE TNCENTTVO À CUrrUnn (PROMTC)G]LVAN FERNANDES DE PAU DOS FERROS

E DÁ OUTRAS PROVIDÊruCtaS. Vereador GUGU BESSA líder do governo fez a defesa, o programa visa o

crescimento da cultura artística e preservação do patrimônio cultural, fazendo com que estimule a

economia cultural local. A!ém disso, o Projeto de Lei visa estimular o crescimento do artista local, gerando

assim mais trabalho e, consequentemente, gerando emprego e renda para os artistas e produtores. Por

isso, nobres vereadores e vereadoras, propoÍnos a aprovação do Pro.ieto de Lei. O presidente colocou o
Projeto em votação. Projeto de Lei ne 2372/2025, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes

na sessão. O mesmo, passou a palavra a 1ê Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para

proceder com a leitura do PRoJETo DE LEI -Ne 237312025 - MARI,ANNA ALMEIDA ilASCIMENTO, INSTITUI
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No ÂMBlro DA ADMTNtsTRAçÃo púBLrcA MUNtopAL, o REGrsrRo Do PATRTMÔNro vrvo Do MUNrcípro

DE PAU DOS FERROS- RPV-PF E DÁ OUTRAS PROVIDÊruCnS. Vereador GUGU BESSA, líder do governo fez a

defesa, nobres colegas vereadores. Trata-se do Projeto de Lei ns 2373 Que dispõe sobre a administração

municipalo registro de patrimônio vivo do município de Pau dos Ferros e RPV-PF o Projeto de Leitem como

objetivo a valorização, a preservação e expressões Saberes e Fazeres Culturais tradicionais que tem como

identidade da cultura do nosso povo o RPV-PF surge para o apoio material e reconhecimento público,

incentivando a nossa cultura através de bolsas de incentivo. Lembrando que existe previsão em nossas

constituições que determinam o dever e proteção do patrimônio cultural. Além disso, o Projeto de Lei visa

avançar na política cultural do nosso município, estimulando e contribuindo para o crescimento cultural,

reafirmandoocompromissocomaculturaeadignidadeeadiversidadeeacidadania.Porisso,nobres
vereadores e vereadoras propõem a aprovação do Projeto de Lei. O presidente colocou o Projeto em

votação. Projeto de Lei ne 237312025, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

O mesmo, passou a palavra a le Secretária, Vereadora FRANCISCÂ ITACIRA AIRES NUNE para proceder

COM A ICitUrA dO PROJETO DE I."E! -Ng 237412025 - MESA DIRETORA, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO E

coRREÇÃO DE AUXíLIO-ALIMENTAçÃO r'rO ÂMelTO DO PODER LEGTSIÁTIVO MUNTCTPAL E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Vereador JAIME DE CARVAIHO, fez a defesa, disse que considerando que o Projeto de Lei

é de autoria da Mesa Diretora, com subscrição de todos os vereadores da casa, a gente precisa apenas

explicar do que se trata esse Projeto de Lei. Nós já tínhamos uma lei aqui na Câmara Municipa!, a lei número

L89712025, que fixava, aliás, dava o benefício do auxílio alimentação a todos os servidores da casa, bem

€omo aos parlamentares. As pessoas que questionam em relação aos seus direitos, aqui está muito claro

que a medida adotada inicialmente era o auxílio alimentação fixado em RS 750. Porém, com o reajuste

anual, que é sempre feito no mês de junho, juntamente com a remuneração, com base no INPC, hoje ele

está em RS 785,78. Então, esse valor está assegurado a todos. A ideia é que com o passar do tempo e com

os novos orçamentos que chegarão a essa casa, ano após ano, certamente todos terão direito aos seus

acréscimos. Porquê? Porque será2OoÁ com base na remuneraçãofinal. Contudo, está assegurado que os

que não conseguem alcançar esse valor de 2O0,6, chegando ao que atualmente recebem, está assegurado

que permanecerão recebendo os RS 785,18. Portanto, esse valor de 20%éestabelecido com base em todos

os servidores efetivos, comissionados, os cedidos de outras instituições para a Câmara, mas não os que são

cedidos da Câmara para outras instituições, apenas para que fique claro, bem como os parlamentares. Ou

seja, é a manutenção de um direito que já existia na Casa, com ampliação de direitos para alguns servidores

e parlamentares, e à medida que o tempo for evoluindo e a gente for conseguindo, a gente vai implantando

esse benefício progressivo para todos, e certamente alcançará todos. mas no ano de 2026, em virtude das

restrições orçamentárias, ainda não chegará a todos. No entanto, todos permanecerão recebendo o que é
por direito, que atualmente é RS 785,18. Estão feitas essas justificativas e considerando que esse foi um

entendimento de todos os vereadores da Casa, portanto, a autoria é da Mesa Diretora, porque o Regimento

lnterno determina que seja assim, por se tratar do orçamento da Casa, mas é um Proleto de Lei subscrito

por todos e vale esse esclarecimento nesse momento. O presidente colocou o Projeto em votação. Projeto

de Lei ns 2.374/2025, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O mesmo, passou

a palavra a 1ê Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da

MOçÃO DE CONGRATUTAçôES (APIÂUSOSI - Ne 0í,/t4l202s - TODOS OS VEREADORET MOçÃO DE

CoNGRATUUçÕES AO ARTTSTA DA TERRA, O SR. ANDRÉ LUCAS MENDES GOMES, PELA CRnçÃO
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PROJETO 'TONS DO MEU SERTÃO". VereadorJA|ME DE CARVA1HO,feza defesa, então, a gente vai apenas

reforçar as palavras que foram ditas na semana passada, de parabenizar o artista da terra, mas também o

servidor dessa casa, André Lucas, que atua na comunicação aqui, é um grande artista. Eu conheço o André

desde a adolescência dele e ele sempre teve essa veia artística, sempre gostou de produções

independentes, sempre gostou da cuhura alternativa e a gente percebe que ele tem enveredado muito

fortemente por essa área e hoje você é um orgulho não apenas para a Pau dos Ferros, mas também para

todos nós. É um reconhecimento desta Casa e de toda a sociedade pauferrense, o pessoal costuma dizer

que santo de casa não obra milagre, mas eu digo exatamente o contrário. A gente precisa valorizar quem

está dentro de casa primeiro, porque o amor próprio, o amor aos próximos, ele é tão importante quanto

ele é a base para que a gente possa amar aos demais. Então, você nos orgulha, e não apenas pela sua

premiação, poÍ ter recebido essa premiação, mas em especial por você fazer cultura de forma
independente e ter essa certeza de que o consumo dessa cultura engrandece não apenas, movimenta não

apenas o cenário econômico, mas mexe com a alma das pessoas, transforma vidas, como eu sei que

impacta, e impactou e impacta a sua vida cotidianamente. Então, da minha parte, quero dizer que eu tenho
orgulho de você, tenho a maior felicidade do mundo de tê-lo ao meu lado, na nossa assessoria E eu tenho
certeza que os demais vereadores também só têm coisas positivas para falar sobre a sua educação, sobre

a riqueza cultural que você expressa em todas as suas atividades então, parabéns, e eu acredito que isso

também contempla os aplausos de todos os servidores e colegas de trabalho que Iidam cotidianamente
contigo Parabéns. Vereador GII-SON RÊGO, nobres pares população aqui presente, população que nos

escuta através do rádio e das redes sociais. E uma sessão voltada para André Lucas. Grande André dois

nomes bíblicos, um discípulo e um apóstolo. De Cristo Enfim, queria parabenizar André Pelo seu trabalho
Apesar da arte fotográfica ela é uma arte moderna É uma arte que tem próximo a 200 anos Antigamente

ú se tinha as artes plásticas a pintura, a arquitetura a escultura depois veio o cinema quase junto com a
fotografia, a dança, a literatura, as mais antigas são essas a literatura, a escultura, a pintura e aí André entra
numa arte dessa que também não é fácil e aprimorou muito, porque tem que ter olhar clínico, todo mundo

hoje tira foto. Mas a arte de tirar fotografia, ela requer um estudo, ela é uma ciência. Ela é uma ciência.

Tirar foto não é fácil. E André se destaca aí no cenário estadual, nacional, como nosso grande artista aqui,

e com certeza embrião nessa Casa, um jovem com todo o talento. Foi da curta-metragem que ele ganhou.

Então, parabéns André, mas foidito aqui no projeto, é um artista. Um rapaz dedicado ao trabalho que faz,

e o trabalho que representa inclusive, citou também a Etelânio que é o nosso grande artista p!ástico, do

nosso município, Pau dos Ferros com certeza tem esse potencial, André tem esse potencial para chegar

ainda muito mais longe ainda com esse trabalho digno e voltado para lá parabéns André, parabéns a Casa

Legislativa pela homenagem que hoje está fazendo ao amigo André. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS,

nobres pares População, aos que nos acompanham de casa seja pelas redes sociais, seja pela Rádio Cultura

do Oeste, eu deixo meu forte abraço e a satisfação de estar junto a vocês nesse momento falar de André é
muito fácil não só pelo amor que ele demonstra pela arte, é porque a gente quando vê o André dificilmente
ele não esteja com a câmera na mão, não esteja tentando fazer algo na cultura. E falar dele é fácil, não só

como profissional, porque aqui dentro da casa ele se porta como um excelente profissionale fora dela tem
ganhado aí os roncos do RN, passando por todo o Brasil, mas como ser humano ele deixa uma lição que

poucas pessoas conseguem deixar aqui na terra de respeito ao outro, de saber lidar, de saber ajeitar o
outro, a gente pode estar com o problema que for, você chegar perto de André, você modifica seu dia -,
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completamente, porque além de ser uma pessoa do coração, gigantesca, é um cara humano demais, e eu

ainda vou ver André muito longe aqui, pelas televisões da vida, eu ainda vou ver, Deus quiser, vou ver você

brilhando, porque você merece demais. E eu desejo toda a sorte do mundo e parabenizo com todo o
coração e todo o amor que eu sinto por vocês. Vereador GORDO DO BAR, saudou aos nobres pares,

população de casa, que nos acompanham através das redes sociais. Como disse a André em particular, que

no dia que viu ele, a primeira vez quando ele voltou lá de 5ão Miguel do Gostoso, vocês estavam lá, Baía

Formosa. Disse a ele que ele muito nos honrou, além de ser o nosso servidor aqui da Câmara Pau dos Ferros

e agora ao dizer mais ainda você teve filmagem lá você teve foto Iá do meu torrão onde nasceu. Que é lá

nos bois, Já me disse que teve uma participação lá, Então ali é onde nasceu, É seu torrão ali, Que se criou,
foi justamente naquela propriedade onde você fez aquelas fotos, aquelas filmagens lá, e quero assistir
quero assistir sim a essa curta metragem que você fez, que será uma honra e disse a Lana, mais do que

justo que ela foi com você até lá a cidade, é um prazer pra gente poder levar o nome da gente que alifoi
deseuavôeapropriedadealificoupraseupaieoseutioqueéopaidelaeelascontinuamcomelaaté
hoje, ainda então é uma honra muito grande ter você não só no quadro da Casa, mas ser um pau ferrense

autêntico que vai levar o número de Pau dos Ferrot que está levando e vai levar à frente, se Deus quiser.

Muito obrigado por você, pauferrense, muito obrigado pelo que você faz por Pau dos Ferros. Vereadora

ALDACEIA, aos caros colegas vereadores, público que participa desta sessão, quer seja no formato
presencial, virtual ou através da rádio. André, essa premiação de Tons do Meu Sertão na Feira lnternacional

de Cinema, ela só nos engrandece. E você só vai mobilizar artistas e produções artísticas no nosso território.
Hoje vivemos um momento no Brasil em que há uma efervescência e muitos editais publicados. O Paulo

Gustavo abriu essa janela para você. E quer parabenizar, ficou muito feliz. lnclusive, a gente está falando

de cultura. São as pessoas que dão sentido às paisagens, e não o contrário. lsso é cultura. E você, quando

captura as paisagens, dá sentido a elas através da arte fotográfica. E esse sistema de sentido, gente, que

serye de referência para que as pessoas adotem comportamentos, formas de organização da existência

socia!. A cultura é fundamental para a nossa existência, para que a gente consiga superar as dores da

existência, porque a gente atravessa momentos bons e ruins na vida. Ai de nós, se não fosse a arte.

lnclusive, sempre tem dito, André, aqui em Pau dos Ferros tem artistas e artistas valorosos como você

muitos e muitas e há muitos invisíveis também, meu querido vamos lutar e lutar para fomentar a cultura
nas comunidades para que a gente realize festivais e festivais e para que a gente tenha produções como

Tons do Meu Sertão Concorrendo a prêmios internacionais você lá na FIC só nos engrandece, nos emociona.

Ai de nós, se não fosse a arte. O que seria da nossa vida sem a arte. Vereador GUGU BESSA, saudou aos

nobres colegas vereadores, por fim, ouvintes nos escutam através da Rádio Cultura do Oeste. Quero aqui
parabenizar o Pauferrense, filho natural de Pau dos Ferros, filho de um taxista por esse brilhante trabalho
que ele vem fazendo na cultura do nosso município, André, você tem muito a crescer ainda no nosso

município e no Brasil, quem sabe no mundo inteiro, vá em frente, meu filho porque você é muito jovem e

só quem tem a ganhar é você, e nós, Pauferrenset em trazendo um grande artista como é você. Quero só

parabenizar, e desejar um forte abraço conte sempre com esses Pauferrense e com esses representantes
do povo que está aqui de mão dada que quando ver um filho de Pau dos Ferros guerer crescer na cultura
e no meio artístico a gente tem que aplaudir tem que parabenizar e tem que se dar as mãos e botar para

seu vôo cada vez maior, André Forte abraço e conto sempre com esse vereador. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, saudou aos nobres parlamentares e população que nos acompanham pelas redes sociais e

r \ír'
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pela Rádio Cultura, boa tarde, estava aqui pensando, todo dia quando acordamos, o que um pai pensa para

um filho? Em suas orações, com certeza ele deve dizer, pedir para que sua descendência seja abençoada
que seia próspera no mundo, Seja abençoado por Deus, Por que digo isso? Porque quando criança

acompanhava E sempre Admirava aqueles homens do Dnocs, entre eles tinha seu natalício Avô de André e
quantas vezes natalício não pediu para que sua descendência fosse abençoada por Deus e depois veio Leda,

que conheci logo depois, que é taxista. Leda. Mas chamava Leda. Então, assim, filhos de quem é, neto de

quem é, fazendo sucesso hoje, com certeza tem as bênçãos de Deus. E o que desejo a André são bênçãos

do nosso Deus e que ele continue crescendo aqui em Pau dos Ferros, em todo o Brasi!, e quem sabe no

rnundo, né? Parabéns, meu irmão. Vereador REGINAIDO ALVES, saudou aos nobres pares, o público aqui
presente, e todos que nos acompanham através das redes sociais. Aqui eu queria utilizar minhas palavras,

de certa forma, André, para te parabenizar e desejar sucesso da sua carreira, porque todos aqueles que

sonham em busca da realização dos seus sonhos, atraem a minha admiração. E você, o conheço, não é de

hoje, é de muito tempo, certo? Um menino, digo isso menino porque me dá 43 anos, me permite dizer isso,

e acompanhei um pouco do seu crescimento quando você chegou a iniciar um trabalho, pouco de

visibilidade à época na prefeitura, na gestão, a convite da prefeita Mariana Almeida, e gue, aos poucos, foi
conquistando o seu espaço, e hoje teve o reconhecimento do Presidente, e hoje está aqui na Casa,

desenvolvendo o seu trabalho, com o seu olhar clínico, e, de certa forma, você vaichegar muito longe, mas

sempre com a firmeza, André, de que a humildade sempre é o melhor caminho para você chegar em
qualquer lugar. Que Deus continue te abençoando, meu irmão. Vereadora DOMICIAilA LOPES, saudou aos

nobres pares, todos vocês que nos acompanham pelas redes sociais pela rádio cultura. Não poderia deixar
de parabenizar o amigo aqui André, pelo seu trabalho, já conhecia assim a arte dele com a câmera, ele

sempre aí como pessoa, se fala muito atencioso uma pessoa maravilhosa, viu André? todos gostam muito
de você, parabéns, e que Deus possa lhe abençoar, que você cresça bastante que o seu trabalho seja

reconhecido por todas as pessoas que olham aqui a tela, até estava vendo aqui, fica disponível já no
YouTube aqui. E é sempre muito bom você mostrar, como dizia aqui, a simplicidade do dia a dia, como é. E

é muito lindo isso. Às vezes a gente até olha a natureza seca e diz, mas é tão triste ali, não tem vida. Mas

até sem ser o verde, até a natureza morta, ela tem vida ela reflete uma beleza, em tudo há beleza porque

tudo que Deus faz é perfeito. Então, que seja no verde, que seia no seco, mas tenha aquela sua beleza E

você transmiti-la assim na tela, para que todos possam ver ainda fica mais bela ainda. Vereadora KARIGINA

MAIA, saudou aos colegas vereadores, a quem nos acompanha através das redes sociais e da Rádio Cultura,

uma boa tarde a todos. Disse que não poderia deixar de falar aqui desse grande ser humano que é André.
já tinha o privilégio de conviver com ele há algum tempo, e mais ainda depois que ele passou a ingressar

aqui na comunicação da Câmara. E quem conhece a pessoa de André sabe o quanto ele é um ser humano
de um coração maravilhoso e o quanto ele é apaixonado pela arte e ele fez transparecer isso agora e está

sendo recompensado muito bem recompensado que Deus lhe abençoe, meu amigo Que cada vez mais

tenha mais e mais sucesso, porque você com certeza merece. VereadorJAIME DE CARVAIHO, então, quero

apenas fazer um convite a vocês para que a gente possa assistir todo mundo junto aqui esse curta-
metragem, certo? pediu a autorização a André para que a gente possa fazer uma sessão aqui com os

servidores, vereadores, para quem não assistiu e também para quem já assistiu a gente possa assistir
novamente, né? E só lembrar aqui, André, enquanto os vereadores aquifalavam, se lembrou da primeira

exposição lá dos olhares Pauferrenses, que André é muito empolgado na época da prefeitura ainda, ele
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chegou para mostrar umas fotos que ele tinha tirado no sertão. Fotos assim que lembrou que ele o mostrou
e começou a chorar, porque eram fotos que mostravam não apenas a identidade, mas a sensibilidade e o
sofrimento, na verdade, do sertanejo. E existe uma contraposição muito grande e aquilo que Domiciana
falou, se lembrou que até na natureza, quando ela está morta, ela tem uma beleza e a gente vê do quanto
o povo nordestino, o quanto o povo sertanejo é resistente assim como a natureza também é da nossa

natureza ser resistente, a verdade é essa e eJe tem um olhar clínico, como algum outro vereador aquifalou
sobre esse olhar e essa sensibilidade de tentar demonstrar os sentimentos, de tentar demonstrar a

crueldade que a gente vive aqui nesse lugar, mas, ao mesmo tempo, a beleza que existe em ser nordestino
e em ser resistente como nós somos. Então, André, mais uma vez, os nossos parabéns. Dizer a Leda e a
Marizete e a Alain que eles tenham um filho premiado internacionalmente e acha que esse prêmio é um
pouquinho deles também e permita dividi-lo com toda a sua família porque nós somos fruto muito daquilo
que a gente é construído dentro de casa e também das interações sociais e eu sei que você tem muito
orgulho da sua família e certamente sua família tem muito orgulho de você, então parabéns. O presidente

colocou a Moção de Aplausos em votação. Moção de Aplausos ns 0014/2025, aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Nesse momento, o presidente declarou aberto as inscrições para o

Pequeno Expediente. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, disse que essa foi a última sessão do ano, e não

poderia deixar de agradecer aos meus colegas vereadores pela convivência desse ano, pelas brigas, por

tudo, acha que aqui a gente amadureceu e conseguimos lidar com as diferenças de cada um aqui dentro
dessa Casa. Quero estendertambém os cumprimentos e o agradecimento a todos que fazem parte da Casa

Legislativa, a todos que dão gás, que trabalham aqui na Casa e fazem as coisas acontecerem. Aqui é a
imagem de maior representação do povo diverso que nossa cidade tem aqui, temos pessoas de todas as

cores de todas as raças, de todas as etnias, religiões, gêneros sociais E é muito bom aprender a conviver
com as diferenças. As dificuldades de cada um E a maneira de ser de cada um daqui dessa Casa estendo,

saio para o lado de fora e vou na casa de cada um que me confiaram, foram 608 votos de confiança na

última eleição e não poderia deixar de terminar o ano sem agradecer por cada abraço, por cada beijo por

cada palavra durante todo esse ano, sou muito grato por viver isso aqui tem dias que a gente questiona se

era isso mesmo que queria, se estamos no lugar certo, mas cada dia que passa com minhas dificuldades,

seja para chorar ou pra rir, quando chega em casa que acaba o dia, tem mais certeza de ter sido algo divino
de Deus estar aqui, porque às vezes não entendo as dificuldades, mas entendo o quanto é difícil você chegar

num lugar desse e guantas pessoas lutam para estarem no lugar desse e não conseguem chegar. Então,

agradece a Deus por tudo. Por toda dificuldade, por todo amanhecer e por poder estar cada dia mais

próximo, mais junto ao povo. Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou aos nobres parlamentares,

população que nos acompanham pelas redes sociais e pela Rádio Cultura. Gostaria também, aqui como
hoje é a última sessão do ano, de deixar um abraço para cada parlamentar, para seus familiares, dizer que

foi uma satisfação, Deus permitiu que estivesse mais uma vez aqui na Casa do Povo, representando uma
parcela da população que me confiaram o seu voto e representando toda a população quando a gente

reivindica os benefícios que englobam toda a sociedade de Pau dos Ferros. E por que não dizer a região do
Alto Oeste? Muitas vezes a gente defende matérias aqui que abrangem o Alto Oeste do RN. E deixar um

abraço para vocês, a população que tem nos acompanhados, o pessoal, os familiares, os amigos lá do
perímetro irrigado, os amigos do Sítio Sorriso, da barragem, e toda aquela região, aqueles sítios, os sítios

Areias, aquela outra região. Deixar um abraço para vocês. Agradecer pelo acompanhamento que vocês têm
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feito todas as semanas aqui, acompanhando os representantes do povo de Pau dos Ferros, que é a Câmara

Municipal aqui de nossa cidade. Vou passar esse áudio aqui para que a população ouça e depois faço um
p€queno comentário. A Receita Federa! acertou o cerco ao PlX. Em meio ao rumo das contas públicas e a
dificuldade em elevar a arrecadação para bancar os gastos do governo, a Receita Federa! vai fazer uma

devassa sobre o Pix, o sistema que é aquele dia dos brasileiros hoje em dia pela rapidez e pela praticidade
agora está no radar a receita começou a cruzar as movimentações via Pix com as declarações do imposto
de renda sai é um pente fino pra ver se o que você movimenta bate o que você declara pessoas físicas que

movimentam mais de 5 mil reais por mês e empresas acima de 15 mil reais entram no radar e se a conta
não fechar vaiter investigação em cima de você as multas são pesadas de 75 a L5O% do valor não declarado

e podem atingir até 5 anos para trás resumindo, população de Pau dos Ferros o presidente que está aí hoje

mentiu para a população mais uma vez Nicolas Ferreira alertou e a população cobrou na época e o
Presidente mentiu dizendo que não ia taxar o Pix mas está aí. Um jornal, não é Monteiro que está dizendo
mais uma vez, é a imprensa brasileira, mostrando que a Receita Federal vai cair em cima de quem usa 5 mil
reais mensalmente pelo PIX. Quer dizer, fala-se dos mais ricos, mas tome cuidado que os impostos querem

cobrar de todos nós para poder bancar a boa vida que o Presidente, que a sua esposa, gue os seus aliados

usam lá em Brasília. Vereador GII.SON RÊGO, nobres pares, população aqui presente, população que nos

escuta através do rádio, população que nos assiste através das redes sociais, concluindo aqui nossos

trabalhos desse ano, queria dizer o quanto grandioso foi o trabalho desta Casa, o trabalho desses edis, e

que vereador não vota errado. Ele vota de acordo com a convicção. E essa é a função desse debate, diz

muito isso, é um ditado bem antigo que diz que toda unanimidade é burra. Ainda bem que todo mundo
aqui pensa diferente, todo mundo vota como quer. Hoje mesmo foi um exemplo disso. Quantos votam

contra quantos votam a favor, tiveram determinado projeto. lsso é visão de cada um. lsso não implica dizer

que o outro colega vai estar equivocado. É uma convicção dele também. É uma convicção dele também.
Então, espero que, no próximo ano, cada vez mais a gente venha com mais vontade de trabalhar, com mais

vontade de lutar por essa cidade. As coisas não são fáceis. O dia a dia é nosso, o dia a dia dessa cidade não

e fácil. O dia a dia do nosso estado, do nosso país não é fácil, mas que a gente venha cada vez mais com

vontade de lutar pela população pauferrense, defender a população pauferrense. E, em nome desta Casa,

deixa aqui o agradecimento total de todos os vereadores aqui, na sua luta diária, nas suas divergências, nas

suas posições políticas individuais. E o quanto nós fomos grandes esse ano. E que, no próximo ano, se repita

as nossas batalhas e só aumente. E que o que é plenário é plenário. Ainda bem que, esse ano, nós temos
uma palavra que tem aproximadamente 3 mil anos, que chama discernimento, leu essa palavra pela

primeira vez e acredito que é a mais antiga pelo rei Salomão. E isso é o que se chama discernimento.
Terminou o plenário. Ninguém aqui está ferindo ninguém, magoando ninguém. Vai chegar tempo, épocas,

como foi hoje, das discussões calóricas, alterada, mas que exige o respeito entre os edis desta casa. Esse é

o importante. Então, discernimento é uma palavra gue essa aleatória tem amadurecido muito em relação

a isso. Ela tem amadurecido muito em relação a isso. E cada vez mais Deus nos dê sabedoria para guiar as

nossas decisões. VereadorJA|ME DE CARVAIHO, disse que agradecia mais uma vez aos colegas vereadores,

à população aqui presente, aos servidores da Casa. Nós teremos a oportunidade, se Deus quiser, na nossa

confraternização natalina de conversar um pouco mais, dialogar mais sobre esse tempo vivido aqui por

todos nós, mas eu queria publicamente agradecer a todos vocês, agradecer a todos vocês pelo

entendimento, pela compreensão Pedir com humildade as minhas desculpas pelas falhas durante o ano
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2025. É uma nova experiência, pelo menos para mim, enquanto vereador, enquanto Presidente Eu sei que

as falhas elas acontecem, elas precisam acontecer mesmo porque faz parte da humanidade se nós

fôssemos perfeitos, nós não seríamos humanos, então a gente tem nossas falhas, a gente tem os dias de

cansaço, os dias de estresse, os dias em que tudo é mais difícil e naturalmente nesses dias são também os

dias que o nosso carisma não está lá em cima, mas a vida é assim, é uma gangorra um dia você está psr
cima, outro está por baixo, um dia você está bem, outro dia você não está e como seres humanos a gente
pede também essa compreensão. Aos vereadores e à população porque nem sempre a gente vai estar com

um sorriso no rosto, mas tem a certeza que sempre estaremos dispostos a lutar pelo propósito maior que

é lutar pela nossa cidade, pelo engrandecimento do nosso povo, pelo desenvolvimento de Pau dos Ferros.

E é nessa luta que a gente quer continuar no ano de 2026, se Deus quiser. Então que nós tenhamos um ano

novo repleto de grandes realizações positivas na vida de todos nós e que Deus possa nos dar saúde acima

de tudo. Saúde, sabedoria, discernimento, como bem disse Gilson, que a gente possa compreender que o
plenário realmente é um momento em que cada um vai expressar na sua pluralidade, na sua diversidade,

as suas posições político-partidárias, ideológicas. E é bom que assim seja, porque acredita que a sociedade

é muito plural. E uma sociedade plural não exigiria uma representação que não fosse o espelho dessa

sociedade. Então, aqui a gente tem uma Casa plural, porque é um reflexo da nossa sociedade também
plural. Então, quero agradecer pelo entendimento de todos vocês, agradecer em especial aos servidores

da Casa, porque na lida diária a presidência não é fácil, quem já passou por aqui sabe disso, que são muitos
pensamentos divergentes. Aqui, diferente do poder executivo, são 13 projetos políticos diferentes de cada

um, obviamente, com os seus interesses, cada um com os seus projetos, com as suas ideologias. Então, são

muitas cabeças que pensam de forma divergente. Mas acredita que, mesmo com essas divergências, a
gente conseguiu construir unidade em 90% ou mais das vezes. E mesmo quando as coisas não convergiam

para essa unidade, a gente pôde contar com os servidores da Casa. Nem todos achando bom, claro, é

normal, mas todos fazendo a sua parte. E foi isso que pediu a todo mundo em janeiro deste ano. Não façam

por mim, façam pela Câmara, façam porque vocês são servidores dessa Casa e nós somos aqui também

servidores do povo de Pau dos Ferros. Então tem muita gratidão a vocês, pediu desculpas pelos estresses.

E às vezes quer as coisas a tempo e a hora, às vezes a gente diz coisas que no outro dia diz que não deveria

ter tratado fulano assim, deveria ter sido mais manso, deveria ter conduzido de uma forma melhor, mas

compreendam que até mesmo nesses momentos é porque a gente tem vontade de fazer acontecer da
melhor forma possível. E, para pensar na coletividade, a gente vai sempre sacrificar, não é nem sacrificar a

palavra, mas a gente vaisempre, de uma forma ou de outra, punir a pretensão de alguém. É normal, porque

as pessoas pensam diferente. E entendam também que é apenas uma gestão. Daqui a pouco vem outro
gestor, implementar sua forma de conduzir, de agir, e a gente passa, todos nós passaremos. Mas a cidade

de Pau dos Ferros permanecerá, a Câmara Municipal permanecerá e ela precisa estar cada dia mais forte.
Não é verdade? Então eu agradeço a todos, principalmente aos colaboradores da casa, E se Deus quiser
que 2026 seja um ano leve, seja um ano de muita fortaleza para todos nós, sobretudo de saúde. E quero

aproveitar esse momento para mencionar a felicidade que todos nós temos agui em ter recebido de volta

a vereadora Bolinha, com seu esposo operado. Graças a Deus, fez todo o processo de quimioterapia,Íez a

cirurgia e Deus está honrando a promessa que fez. E voltar aqui na festa da nossa padroeira que se encerrou
ontem vê-los bem. Com certeza é uma grande satisfação para todos nós E para toda a população de Pau

dos Ferros Que sabe a luta diária e o compromisso que vocêstêm com o povo pau-ferrense. Então, gratidão
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a Deus e a Nossa Senhora da Conceição, nossa padroeira que ontem pudemos celebrar o seu dia

parabenizar a paróquia de Pau dos Ferros a todo o povo católico pauferrense foi uma belíssima

manifestação de fé, de espiritualidade uma festa incrível para amenizar os nossos párocos em especial o

coordenador gera! da festa é Padre Flávio que com o seu carisma, com a sua condução já conseguiu

imprimir a sua forma de gerir a nossa igreja aqui no nosso município então a gente fica muito feliz em saber

que seja lá qual for a identidade religiosa mas as pessoils estão procurando a cada dia mais a

espiritualidade, porque sem Deus nós não somos nada. Que a gente entenda que ele é a fortaleza e a força

condutora do universo, e é assim que a gente pede as suas bênçãos para 2026 vencer todos os desafios.

Então, agradeço a todos mais uma vez e declaro encerrada o pequeno expediente da 383 sessão ordinária

da 1a sessão legislativa da 20a legislatura da Câmara Municipa! de Pau dos Ferros, E se nós retornarmos

ainda para alguma sessão que seja extraordinária, porque o ano legislativo, de acordo com o nosso

Regimento lnterno, encerra-se hoje. Assim, teremos na próxima sexta-feira a sessão solene. Reforço aqui

o convite, às 17 horas. Enaltecer também que a nossa Casa Legislativa vai receber na próxima sexta-feira o

selo Diamante de Transparência, uma felicidade imensa isso, sem dúvida, é parte de todos nós, tem a

colaboração, um dedinho de cada um aqui, mas quero enaltecer em especial as gerências da Casa que

mantiveram o portal da transparência sempre a tempo e a hora atualizados, para que a gente pudesse

receber como um dos pouquíssimos jurisdicionados do TCR Rio Grande do Norte, com LOO% de

transparência. Então, isso muito nos engrandece, não por vaidade, mas porque a gente sabe que isso é um

retorno que a gente precisa dar, é obrigação, a gente deu esse retorno à população e a gente se fortalece

enquanto instituição, enquanto Câmara, quando a gente recebe um selo de gualidade como esse. Então,

com todos esses dias de luta, dias de glória, hoje foi um dia de luta, mas também um dia em gue a gente

reconhece as glórias e os momentos bons que a gente viveu durante o ano de 2025. Então, a nossa gratidão

a todos e até a próxima sexta-feira, se Deus quiser, na sessão solene aqui, às 17 horas. Uma boa tarde a

toda a população pau-ferrense. O presidente IAIME DE CARVATHO COSTA NETO, declarou encerrada a 38ê

sessão ordinária da 1e sessão legislativa da 20e legislatura da Câmara Municipal da Pau dos Ferros. E para

constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 13 Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal,

Javrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição

de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes,

mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das

Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 13 de janeiro de 2026

Jaime de Neto
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Francisca ltacira Aires Nunes

1e Secretária
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